



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ  
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ

Distr.  
GENERAL

E/CN.4/1994/121  
21 February 1994

RUSSIAN  
Original: ARABIC/FRENCH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Пятидесятая сессия

Пункт 4 повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ АРАБСКИХ  
ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Верbalная нота Постоянного представительства Лиги арабских  
государств при Отделении Организации Объединенных Наций в  
Женеве от 15 февраля 1994 года на имя Помощника Генерального  
секретаря по правам человека

Постоянное представительство Лиги арабских государств при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве свидетельствует свое почтение Центру по правам человека и имеет честь препроводить ему настоящим месячный доклад о действиях Израиля на оккупированных палестинских и арабских территориях, совершенных в течение ноября и декабря 1993 года.

Постоянное представительство Лиги арабских государств считает необходимым выразить свою глубокую озабоченность ухудшением положения арабских граждан на территориях, оккупированных Израилем, которое подробно описывается в прилагаемом докладе; Постоянное представительство просит Центр по правам человека рассмотреть настоящий доклад в качестве официального документа и распространить его среди членов Комиссии по правам человека на ее пятидесятой сессии.

Месячный доклад об операциях израильских поселений  
и о нарушениях прав человека на оккупированных  
палестинских территориях в ноябре 1993 года

Израильские власти вновь проводят политику затягивания переговоров с палестинской стороной в отношении осуществления положений соглашения от 13 сентября, особенно в отношении действительного ухода из сектора Газа и района Иерихона, а также в отношении освобождения палестинских заключенных, содержащихся в израильских тюрьмах.

Некоторые палестинские круги на оккупированных территориях считают, что палестинско-израильское соглашение будет обречено на провал, когда дело дойдет до его применения, поскольку основные вопросы, такие, как возвращение, право на самоопределение и на независимое государство, остались за рамками урегулирования. Член палестинской делегации на переговорах д-р Сами аль-Кейлани заявил, что вопросы освобождения заключенных, возвращения высланных лиц, снятия кордона безопасности и облегчения страданий палестинцев должны быть связаны с ходом текущих переговоров; он обвинил Израиль в бесполезной трате времени в результате уклонения от своих обязательств в отношении мирного процесса.

Израильские поселенцы продолжали свои военные операции прямо на глазах израильских оккупационных войск, которые оказывали им помощь и смотрели сквозь пальцы на акты терроризма, совершаемые ими против палестинских граждан. Поселенцы осуществили ряд нападений на палестинцев, установили преграды на автодорогах между арабскими городами и закрыли более 50 основных дорог в различных частях Западного берега Иордана и сектора Газа в соответствии с приказами, полученными от совета поселений Западного берега и сектора Газа. Они также производили выстрелы и бросали камни по машинам и собственности палестинцев, совершали нападения на дома палестинцев и подвергали их жестоким избиениям.

Глава палестинской делегации на переговорах Фейсал Хуссейни после волны нападений, осуществленных поселенцами против собственности палестинцев, призвал к установлению международной защиты населения оккупированных территорий. Он предостерег от опасной практики, которой занимаются поселенцы, охарактеризовав ее в качестве действий, осуществляемых объединенными и организованными группами, которые дают представление о том, какое будущее уготовано палестинцам, если поселенцы по-прежнему будут оставаться на палестинских территориях.

Г-н Хуссейни также подверг критике пренебрежение израильской армии своими обязанностями в отношении прекращения нападений, предпринимаемых поселенцами, несмотря на их предварительное уведомление о запланированных действиях. Он заявил, что армия проявляла медлительность в отношении прибытия в те места, в которых поселенцы осуществляли свои продуманные и преднамеренные репрессивные акты (Аль-Кудс, 9/11/93).

В отношении нарушений неприкосновенности мечетей независимый, базирующийся в Вашингтоне Международный институт солидарности в области прав человека обратился с призывом к правительству Израиля выполнить свой долг по защите мечетей в качестве священных мест богослужения, а также в отношении того, чтобы положить конец нарушениям неприкосновенности священных мест солдатами и поселенцами.

Нападения на священные места и нарушение их неприкосновенности израильскими оккупационными властями и армейскими подразделениями в ходе их налетов на мечети осуществлялись в следующих формах:

- a) солдаты входили в мечети в обуви и с оружием;
- b) мирные прихожане в мечетях подвергаются террору, избиению и арестам в ходе молитвы;
- c) окна и двери разбиваются без какого-либо оправдания;
- d) ковры и мебель внутри мечетей повреждаются и подвергаются уничтожению;
- e) со священными книгами, особенно с Кораном, обращаются непочтительно;
- f) громкоговорители конфискуются или уничтожаются;
- g) плиты на полу во многих частях мечетей разбиваются и на их месте оставляются многочисленные ямы под предлогом поиска оружия или политических брошюров;
- h) доски объявлений и газеты срываются;
- i) на стенах мечетей пишутся провокационные лозунги, которые представляют собой посягательство на святость религии;
- j) на мечети осуществляются налеты, причем их двери срываются.

Израильские власти продолжали свои ежедневные посягательства на арабские земли, а также свои акты агрессии против арабского населения. С начала оккупации по конец ноября 1993 года израильские власти конфисковали в общей сложности 3 082 610 дунумов земли на оккупированных территориях Западного берега и сектора Газа. Они также не прекращали попыток расширения поселений и подготовили планы стимулирования еврейских иммигрантов селиться на жительство в 186 населенных пунктах Западного берега и в 20 населенных пунктах сектора Газа.

Что касается нарушения свобод и основных прав населения, то израильские власти по-прежнему проводили свою бесчеловечную политику, а также выносили индивидуальные и коллективные наказания, о чем наглядно свидетельствуют приговоры, вынесенные 95 жителям Западного берега и сектора Газа, которые ранее предстали перед военными судами. Эти

приговоры были различными, от тюремного заключения на несколько месяцев до нескольких лет, а также они предполагали большие штрафы.

Они также издали три административных приказа о тюремном заключении на период от пяти до шести месяцев, разрушили 28 домов, убили 18 палестинцев и ранили сотни других палестинцев.

В арабских газетах, опубликованных в городе Иерусалиме в течение ноября прошлого года, сообщалось о следующих подробностях, касающихся нарушений, допущенных Израилем:

#### I. Конфискация земли и создание поселений

Израильские власти конфисковали 380 дунумов земли в Бейт-Икса/Рамаллахе для строительства дороги и создания нового поселения (Аль-Кудс, 5/11/1993).

Армейские подразделения Израиля захватили территорию в 20 дунумов, принадлежащую деревне Бейт-Лахия в секторе Газа для расширения поселения "Нисанит" (Ан-Нахар, 24/11/1993).

Израильские власти конфисковали 200 дунумов земли в деревне Накура/Наблус с целью расширения поселения "Шавей-Шомрон" (Аль-Кудс, 26/11/1993 года).

#### Строительство поселений

Израильские власти намеревались конфисковать примерно 3 500 дунумов земли в четырех палестинских деревнях (Джиб, Бейт-Ханина, Наби-Самвиль и Бир-Набала) с целью осуществления проекта "Большой Иерусалим", который расширяет границы поселений "Гиват-Зеев" и "Неве-Хаим" на западе до "Маалех-Адумим" на востоке. Власти заявляют, что они намерены превратить эти районы в природные заповедники и публичные парки.

По мнению палестинского картографа, в результате конфискации этих земель у арабских деревень израильские власти ставят на карте почти последние точки, замыкающие кольцо поселений вокруг Иерусалима (Аль-Кудс, 14/11/1993 года).

Со времени подписания Израильско-палестинской декларации о принципах примерно 3 000 новых поселенцев переехали в уже существующие поселения на оккупированных территориях, в которых было завершено строительство 1 500 новых жилых квартир.

Палестинский адвокат, специализирующийся в защите дел, касающихся конфискации земли, заявил, что деятельность поселений, находящихся на оккупированных территориях, не прекращается ни на один день, несмотря на подписание Израильско-палестинского соглашения.

Он сослался на многочисленные мероприятия, осуществляемые поселениями в районах Тулкарма, Наблуса, Калкилии и Сальфита. Эти мероприятия включали в себя следующее:

Поселенцы из поселения "Эйлия", находящегося к югу от Наблуса, разровняли обширную территорию земли, принадлежащей деревне Савия, для прокладки водопровода к этому поселению.

Израильская компания водоснабжения "Мекорот" захватила несколько дунумов земли в Джейюсе, на которой она приступила к строительству водохранилищ для поселения "Цофим".

Несколько дунумов земли, засаженной оливковыми деревьями и принадлежащей деревне Харис в районе Тулкарма были разровнены бульдозером для устройства разворотного круга, от которого расходятся дороги в направлении поселений "Ариель", "Баркан" и "Ревава".

Поселенцы из поселения "Элон-Море", расположенного к востоку от Наблуса, захватили 20 дунумов земли, принадлежащей деревне Измут, которую они засадили деревьями и оградили забором.

Поселенцы из поселения "Гинот-Шомрон", неподалеку от Калкилии, захватили землю, принадлежащую жителю Кафру Лакифу, обнесли ее забором, вымостили и превратили во вспомогательную дорогу, обслуживающую это поселение.

Поселенцы из поселения "Карней-Шомрон" обработали бульдозером территорию земли, принадлежащей жителю деревни Джинсафут в районе Калькилии, под предлогом расширения дороги, ведущей к этому поселению.

#### Планы и проекты, касающиеся поселений

Поселение "Маале-Адумим" намерено представить новый план аннексии дополнительных территорий для этого поселения, превращенного в небольшой город, в соответствии с которым жилые районы, окружающие поселение "Маале-Адумим", будут включены в границы муниципалитета Иерусалима (Аль-Кудс, 21/11/1993).

Цель этого плана состоит в обеспечении того, чтобы кольцо еврейских поселений не прерывалось какими-либо вкраплениями, относящимися к палестинским самоуправляющимся территориям.

Муниципалитет "Маале-Адумим" ожидает утверждения плана аннексии участков земель, принадлежащих палестинцам, путем запрета ведения строительства палестинцами на этом участке. Он также намерен захватить и аннексировать землю, принадлежащую деревням Хизма и Аната (Аль-Кудс, 6/11/1993).

Израильская газета "Иерусалим пост" сообщила, что один из комитетов правительства одобрил план размещения 70 000 еврейских поселенцев на Западном берегу путем строительства 13 000 жилых единиц в еврейских районах Восточного Иерусалима, особенно в поселениях "Гиват Зеев" и "Маале-Адумим".

Любой человек, изучающий этот план, увидит, что Израиль пытается создать в качестве faits accomplis новые поселения вокруг Иерусалима до начала переговоров о будущем города. Израиль также пытается превратить палестинцев в меньшинство в Иерусалиме, с тем чтобы разбить основные жилые районы палестинцев, расположенные к северу и к югу от города.

Что касается строительства для поселенцев дороги № 60, которая должна связать район Иерусалима с израильскими поселениями в южной части Западного берега, минуя палестинские агломерации, то оккупационные власти продолжают разравнивать бульдозером арабские земли по обеим сторонам этой дороги.

Полученная информация свидетельствует о том, что компания, осуществляющая строительство дороги, проходящей через это поселение, начала крупномасштабную операцию по ее расширению с обеих сторон, в результате чего ширина дороги в настоящее время увеличена более чем до 100 метров.

Начальство, контролирующее строительство дороги, приступило к возведению семиметровых стен с обеих сторон дороги, которые препятствуют въезду на дорогу арабских землевладельцев, что вынуждает их покидать свои земли ввиду невозможности их эксплуатации (Аль-Кудс, 12/11/93).

## II. Нападения на арабских граждан и их собственность

В течение ноября различные районы оккупированных палестинских территорий захлестнула волна насилия и терроризма со стороны групп вооруженных еврейских поселенцев, которые несли с собой разорение, перекрывали дороги и нарушили жизнь арабского населения. Они совершили ряд нападений на палестинские дома, машины и другую собственность, не считая актов вооруженного и невооруженного нападения на самих палестинцев.

Эти нападения израильских солдат и еврейских поселенцев на палестинцев можно проиллюстрировать следующими примерами.

В ходе обыска всех домов, находящихся в районе Цейтун в секторе Газа, который длился в течение целого дня, израильские солдаты приказали жителям покинуть свои дома, после чего они окружили мужчин, как молодых, так и старых, и подвергли их оскорблением и избиению (Аль-Кудс, 5/11/93).

Отряд пограничной полиции совершил налет на штаб-квартиру Исламской ассоциации в городе Газа и обыскал все ее помещения (Аль-Кудс, 6/11/93).

Группа еврейских поселенцев напала на принадлежащие палестинцам машины, дома и собственность в районе Ибрахими-Шрине города Хеврон, причинив ущерб нескольким машинам и разбив окна многих домов (Аль-Кудс, 6/11/93).

Представители израильских налоговых органов совершили налет на магазин, торгующий электрическими приборами в городе Тулкарм, где они конфисковали оборудование, стоящее несколько тысяч долларов (Аль-Кудс, 6/11/93).

Группа вооруженных поселенцев предприняла нападение на город Бейт-Ханина, блокировав ведущие к нему дороги. Они провели демонстрацию в этом городе, повредили несколько принадлежащих арабам автомашин, совершили налеты на дома и разрушили мебель (Аль-Кудс, 8/11/93).

Группа вооруженных поселенцев устроила засаду на дороге Иерихон-Наблус и открыла огонь по арабской автомашине, серьезно ранив водителя (Аль-Кудс, 9/11/93).

Поселенцы нанесли ущерб машинам, принадлежащим арабским жителям деревни Луббан аш-Шаркия (Аль-Кудс, 9/11/93).

Поселенцы преградили дороги на подступах к деревне Бурин возле поселения "Йицхар" и напали на большое количество арабских машин. Они также создали аналогичные препятствия на перекрестках дорог, ведущих к деревням Маша и Карават-Бани-Хассан (Аль-Кудс, 9/11/93).

Поселенцы выбили стекла во многих домах деревень Сильгад, Луббан-аль-Гарбия, Бейт-Ур, Синджиль, Турмусайя, Рам, Бейтуния и Мазраат-аш-Шаркия, мешали учащимся посещать школу и не давали арабским рабочим пройти к местам их работы. В деревне Турмусайя поселенцы напали на водохранилище и дома (Аль-Кудс, 9/11/93).

Израильские власти конфисковали промышленные машины, сырье и электрическое оборудование на Дарабехской алюминиевой фабрике в промышленной зоне Эрез, находящейся в секторе Газа (Аль-Кудс, 11/11/93).

Множество вооруженных поселенцев из поселений "Гуш-Катив", находящихся в секторе Газа, блокировали дороги, ведущие к городу Газа, в результате чего арабские рабочие не могли добраться до места их работы (Аль-Кудс, 9/11/93).

Вооруженные поселенцы открыли огонь по арабским жителям города Хан-Юнис в секторе Газа, серьезно ранив двух молодых людей. Поселенцы также совершили нападение на арабские фермы, находящиеся в этом городе, уничтожив урожай и несколько теплиц (Аль-Кудс, 9/11/93).

Еврейские поселенцы из поселений "Гуш-Катив" в течение нескольких дней подряд проводили демонстрации силы в городах и деревнях района Газа. Поселенцы открыли неприцельный огонь по арабским жителям, повредили и подожгли несколько арабских машин и подвергли нападению, бросанию камней и обстрелу дома и собственность в этом районе (Аль-Кудс, 8, 9 и 10/11/93).

Еврейские поселенцы подожгли две арабских машины в городе Наблус (Аль-Кудс, 10/11/93).

Сотни еврейских поселенцев откликнулись на предложение Совета еврейских поселений блокировать арабские дороги и внести тем самым беспорядок в ежедневную жизнь 2 млн. палестинцев. Поселенцы блокировали 49 автомагистралей, а также крупные и вспомогательные дороги на Западном берегу и в секторе Газа, в результате чего арабские жители не имели возможности передвигаться по дорогам своих районов (Аль-Кудс, 10/11/93).

Еврейские поселенцы подожгли десятки теплиц, принадлежащих палестинским фермерам близ поселения "Кфар-Даром". Через несколько дней поселенцы предприняли аналогичные нападения на район Дейир-аль-Бала, где они также уничтожили теплицы (Аль-Кудс, 10 и 14/11/93).

Еврейские поселенцы совершили налет на дом палестинского жителя в деревне Деир-аль-Бала, находящейся в секторе Газа, забрали все деньги и драгоценности, которые нашли в нем, а затем свалили в кучу мебель и подожгли ее (Аль-Кудс, 12/11/93).

Вооруженная группа поселенцев из поселения "Кирьят-Арба" напала, подвергla оскорблением и избила сторожей мечети Ибрахими-Шрине, расположенной в городе Хеврон (Аль-Кудс, 14/11/93).

Поселенцы напали на палестинцев, проезжавших в машине мимо лагеря Джалаzon, ранив четырех из них, в том числе одну молодую женщину, которая получила серьезные повреждения. Поселенцы осуществили эти акты прямо на глазах у солдат, которые не сделали ничего для того, чтобы остановить их (Аль-Кудс, 16/11/93).

Еврейские поселенцы и израильские армейские подразделения совершили нападение на школу Хашимия в городе Бира. Военные открыли огонь по группе учащихся, убив одного из них и ранив других (Аль-Кудс, 17/11/93 года).

Несколько поселенцев из поселения "Кирьят-Арба" в ярости ворвались в центр Хеврона, где они опрокинули торговые прилавки на рынке и повредили арабские машины (Аль-Кудс, 17/11/93).

Группа поселенцев преградила горящими автомобильными шинами дорогу, ведущую от Бейт-Лахия к Газе. Они также забросали камнями принадлежащие палестинцам машины и избили пассажиров (Ан-Нахар, 17/11/93).

В местечке Хальхуле поселенцы подожгли три небольших магазина, содержимое которых было уничтожено огнем (Аль-Кудс, 18/11/93).

Еврейские поселенцы жестоко избили мужчину и его жену неподалеку от мечети Ибрахими-Шрине в городе Хеврон. Мужчине были нанесены повреждения средней степени, а у его жены в результате нападения произошел выкидыш (Аль-Кудс, 19/11/93).

Военное подразделение осуществило налет на дом высланного Хаммада-аль-Хасаната в лагере Нусейрат, бесцельно нанося ущерб его имуществу (Аль-Кудс, 21/11/93).

Крупные военные отряды окружили мечеть Таква в лагере Бурейдж и совершили на нее налет. В мечети они произвели обыск, выбрасывая книги и Кораны на землю и разбивая двери и окна (Аль-Кудс, 21/11/93).

Израильские военные открыли огонь по группе детей в городе Газа. Два ребенка были ранены, причем один из них серьезно (Аль-Кудс, 22/11/93).

21 ноября 1993 года еврейские поселенцы блокировали дорогу Иерихон–Иерусалим (Аль-Кудс, 22/11/93).

Четыре поселенца напали на водителя скорой помощи, принадлежащей госпиталю Ахли в Газе. Они избили его, забросали камнями его машину и разбили в ней стекла (Аль-Кудс, 28/11/93).

Еврейские поселенцы обстреляли принадлежащий палестинцу дом в деревне Туку. Они выбили стекла в окнах дома, причем дочь владельца дома получила повреждение глаза (Аль-Кудс, 30/11/93 года).

#### Посягательства на земли

Израильские власти продолжали разравнивать бульдозером землю и валить деревья на участках, принадлежащих палестинцам, с целью строительства дорог, проходящих через поселения, или для расширения самих поселений. Такие посягательства на арабские земли могут быть проиллюстрированы следующими примерами:

Поселенцы выкорчевали 30 оливковых деревьев в районе Наблуса (Аль-Кудс, 4/11/93).

Израильские бульдозеры разровняли землю, принадлежащую палестинцам, возле поселения "Хар-Сина" в Хевроне (Аль-Кудс, 16/11/93).

Поселенцы уничтожили урожай на участке земли в районе Калкилия (Аль-Кудс, 16/11/93).

Неизвестные лица выкорчевали 60 оливковых деревьев на земле, принадлежащей деревне Харис в районе Наблуса (Аль-Кудс, 17/11/93).

Военные подразделения срубили 300 оливковых деревьев в деревне Харис, а также разровняли бульдозером площадь в 20 дунумов с целью, как было объявлено, расширения поселения (Аль-Кудс, 20/11/1993 года).

Поселенцы выкорчевали десятки фруктовых деревьев в городе Хеврон (Аль-Кудс, 21/11/93 года).

#### III. Акты, совершаемые на оккупированных территориях в нарушение прав человека

1. Аресты

a) Массовые аресты

Заключенные, которые недавно были освобождены из тюрьмы Мегиддо, заявили, что оккупационные власти до сих пор содержат в заключении около 100 молодых палестинцев в возрасте менее 18 лет, которые страдают из-за многих болезней, причем некоторым из них необходим больничный режим. По их оценкам, количество заключенных, содержащихся в тюрьмах без суда, превышает 800 человек.

В течение ноября в ряде районов было арестовано большое количество молодых людей. Эти аресты можно проиллюстрировать следующими примерами:

Десять учащихся были арестованы в школе,  
расположенной в Бире

(Ан-Нахар, 9/11/93)

Десять палестинцев были арестованы в  
лагере Бурейдж

(Аль-Кудс, 21/11/93)

Четыре палестинца были арестованы в  
Иерусалиме

(Аль-Кудс, 29/11/93)

Тридцать два палестинца были арестованы  
в Хан-Юнисе

(Аль-Кудс, 29/11/93)

Четыре палестинца были арестованы в Газе

(Аль-Кудс, 30/11/93)

b) Административное задержание

Израильские власти подвергли трех палестинцев административному задержанию сроком от трех до шести месяцев. Все палестинцы являются жителями района Хеврон.

c) Приговоры, вынесенные арабским гражданам

В ноябре израильские суды вынесли ряд суровых приговоров, начиная с пожизненного заключения и кончая приговорами, предусматривающими менее продолжительные сроки заключения, для жителей оккупированных территорий. В течение этого месяца 95 палестинцев предстали перед израильскими военными судами на оккупированных территориях (согласно сообщениям газеты "Аль-Кудс" за период со 2 ноября по 1 декабря 1993 года).

Шесть палестинцев были приговорены к пожизненному заключению в дополнение к огромным штрафам, составляющим в среднем до 700 израильских шекелей с каждого осужденного. Общая сумма таких штрафов составляла примерно 61 200 шекелей, т.е. около 22 660 долл. США.

d) Условия содержания заключенных в тюрьмах и плохое обращение с ними

Палестинки, заключенные в тюрьме Тель-Монд, послали письмо в Институт им. Мандэлы и в Красный Крест, в котором они привели отчет о суровых условиях своего проживания. Не говоря о том, что многие заключенные страдают от различных заболеваний, некоторые из них безотлагательно нуждаются в хирургических операциях, а также в периодическом диализе (Ан-Нахар, 25/11/93).

В Джунейдской тюрьме заключенные объявили однодневную голодовку в знак протеста против низкого уровня медицинского обслуживания для больных заключенных, а также против задержек в предоставлении необходимого лечения, которые вызывают страдания и приводят к смертным исходам в центрах заключения (Аль-Кудс, 12/11/93).

Как стало известно, палестинские заключенные в Дамонской тюрьме страдают из-за ухудшения условий их жизни в этой тюрьме, в которой они не обеспечены достаточным

питанием и проживают в условиях, характеризующихся низким уровнем гигиены, включая отсутствие мыла и чистящих веществ (Аль-Кудс, 10/11/93).

2. Снос домов

В течение этого месяца израильские власти снесли 28 домов под тем предлогом, что их владельцы не имели разрешения на их строительство.

В Туффахском районе Газа израильские власти снесли семь домов, как было заявлено, из-за отсутствия соответствующего разрешения. Они также снесли еще один дом в Иерусалиме. Эти дома принадлежали следующим палестинцам: Ахмаду Будейру, Джамалю Мухаммаду, Мухаммаду Будейру, Авадху Абу Хамеди, Халиду Абу Хамеди, Мухаммаду Сайду и Фуаду Хуссейну.

Затем израильскими бульдозерами были снесены еще 20 домов в Туффахском районе Газа под предлогом отсутствия соответствующего разрешения. Это было большой неожиданностью для владельцев и жильцов этих домов, заявления которых о выдаче необходимых разрешений были одобрены израильскими властями. Под дулами оружий воинские подразделения заставили владельцев домов эвакуировать их, но, когда один из владельцев отказался покинуть свой собственный дом, солдат выстрелил ему в ногу, причем впоследствии раненый был арестован. В нижеследующем списке приводятся имена владельцев разрушенных домов:

Исмаил Абдул Рахман Хамад  
Ибрахим ад-Даалеес  
Авад Ахмад Абу Хамдех  
Джихад Арафат  
Умар Ясеен  
Джамаль аль-Кассабогли  
Мухаммад Ахмад Эйза  
Надира ат-Тавеель  
Джамаль Арафат  
Мухаммад Сайд Руга  
Ахмад Тайим  
Хассан аль-Хаддад  
Махмуд Эйза  
Фатима Абдул Самад  
Ахмад ан-Нана  
Мухаммад Исмаил  
Мухаммад Мустафа Абдул Кадир  
Абед Баракат  
Гази Джелу  
Халид Хуссейн Ахмад

(Аль-Кудс, 18/11/93)

3. Мученики

В течение ноября 18 палестинцев были расстреляны и убиты израильскими солдатами и еврейскими поселенцами, в результате чего общее число мучеников, убитых с начала интифады в 1987 году, достигло 1 546 человек. В нижеследующем списке приводятся имена и место жительства мучеников, умерших в течение ноября:

<u>№</u>	<u>Фамилия мученика</u>	<u>Возраст</u>	<u>Место жительства</u>	<u>Источник сообщения</u>
1.	Салама Юссуф	26	Будрус/Рамаллах	<u>Аль-Кудс</u> , 3/11/93
2.	Салеем Махмуд Субейх	-	Туку/Вифлеем	<u>Аль-Кудс</u> , 9/11/93
3.	Мухаммад Аднан Саид	22	Наблус	<u>Аль-Кудс</u> , 13/11/93
4.	Ияд Мухаммад Агадх	18	Кабалан/Наблус	<u>Ан-Надар</u> , 14/11/93
5.	Мухаммад Джуди Буркан	26	Хеврон	<u>Аль-Кудс</u> , 16/11/93
6.	Рами Иззат Газави	15	Бира	<u>Аль-Кудс</u> , 17/11/93
7.	Шади Мусли Эйза	19	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 17/11/93
8.	Хассан Мухаммад ас-Суфи	27	Рафах	<u>Аль-Кудс</u> , 20/11/93
9.	Муин Салах Хуссейн аль-Мубайд	20	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 23/11/93
10.	Али Мухаммад Ахмад аль-Фарра	35	Хан Юнис	<u>Аль-Кудс</u> , 24/11/93
11.	Абдул Рazzак Шаххадех	25	Хеврон	<u>Аль-Кудс</u> , 24/11/93
12.	Имад Акль	24	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 25/11/93
13.	Нидхаль Аввад	17	Бейт-Ханун	<u>Аль-Кудс</u> , 25/11/93
14.	Халид Махмуд ат-Тамури	25	Вифлеем	<u>Аль-Кудс</u> , 27/11/93
15.	Ахмад Абдула Захарнек	-	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 27/11/93
16.	Ахмад Абу-Риш	23	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 29/11/93
17.	Фарид Тавфик Мутеир	23	Лагерь Хан-Юнис	<u>Аль-Кудс</u> , 30/11/93
18.	Назим Мухаммад Микдад	15	Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 1/12/93

#### 4. Акты насилия против учебных заведений

Оккупационные войска совершили налет на среднюю школу в Хашимия в Бире, в результате чего занятия в ней были сорваны (Ан-Нахар, 9/11/93).

Израильские армейские подразделения совершили налет на Исламский университет в Газе и подвергли студентов обстрелу (Ан-Нахар, 17/11/93).

Израильские власти закрыли школу в Хашимия в Бире на одну неделю (Ан-Нахар, 17/11/93).

#### Месячный доклад об операциях в израильских поселениях и нарушениях прав человека на оккупированных палестинских территориях в декабре 1993 года

Процесс установления мира на Ближнем Востоке подвергся таким испытаниям, которые породили сомнения в отношении доверия к израильскому правительству, когда оно отказалось соблюсти намеченный на 13 декабря предельный срок начала вывода своих сил из районов Газа и Иерихона, как это предусмотрено Палестинско-израильской декларацией о принципах. Такая задержка оказала очевидное воздействие на положение на оккупированных арабских территориях, где массы палестинцев выражали свой гнев и возмущение в ходе демонстраций протesta и столкновений с оккупационными войсками.

Все последние новости и сообщения, полученные из оккупированных палестинских территорий, касающиеся событий и изменений, происходивших там в ходе последних недель года, указывают на то, что палестинская интифада, начало седьмого года которой приходится на 8 декабря, вновь нарастает и идет по новому пути, который свидетельствует о решимости палестинцев по-прежнему оказывать сопротивление израильской оккупации и военному присутствию оккупационных частей до тех пор, пока последний солдат не покинет оккупированные территории.

Последние события заставили военное командование Израиля, руководителей разведки и политических лидеров подтвердить, что палестинская интифада продолжается. Она также является источником озабоченности и затруднений для них и побуждает их наращивать акты репрессии и угнетения в такой степени, что сцены, наблюдаемые на оккупированных территориях, весьма сильно напоминают первые дни и начальные фазы интифады.

Хотя израильские вооруженные силы должны были, как это предполагалось, приступить к выводу войск, израильские источники подтверждают, что израильская армия увеличила свои силы и осуществила развертывание своих частей на оккупированных территориях с большой степенью плотности и в беспрецедентных масштабах по сравнению с тем положением, которое существовало в последние годы. Премьер-министр Израиля и министр обороны Ицхак Рабин, говоря о присутствии на оккупированных территориях 120 армейских рот в дополнение к подразделениям службы внутренней безопасности Шин-Бет, признал, что на Западном берегу и в секторе Газа находятся примерно 14 000 израильских солдат. В целях подкрепления предполагалась отправка новых сил и усиление военного патрулирования на основных дорогах.

В течение этого месяца, в ходе которого отмечались многие национальные палестинские события, и особенно годовщина со дня начала интифады, было отмечено, что израильская армия участила обыски домов и налеты, снос арабских домов и налеты на места богослужения. Израильская армия также провела крупномасштабную кампанию арестов и широко использовала боевые патроны для разгона демонстраций протеста. Хорошо известно, что директивы, регулирующие использование огнестрельного оружия израильскими властями, были ослаблены за последние месяцы, в результате чего один палестинец или более бывают убиты каждый раз, когда израильские подразделения разгоняют демонстрации или сталкиваются с детьми или юношами, бросающими камни.

Одним из основных изменений, отмеченных в течение этого месяца, была эскалация актов насилия и террора, совершаемых еврейскими поселенцами на оккупированных палестинских территориях, а также непрекращающиеся нападения на арабских граждан и их собственность прямо на глазах у солдат израильской армии.

Телевизионный фильм, снятый оператором, работающим на одно международное агентство новостей, в котором показано, как еврейские поселенцы в районе Хеврон обстреливают из автоматов и пистолетов группу бросающих камни палестинцев, в то время как израильские солдаты наблюдают за этой сценой без какого-либо вмешательства или убегают в противоположном направлении, вызвал бурную реакцию в арабских и израильских кругах. Израильские министры подтвердили, что правительство Израиля не предпринимало серьезных попыток обуздать поселенцев и что израильская армия и полиция не стремились выполнять свои обязанности в отношении сдерживания поселенцев из-за отсутствия четких приказов с этой целью со стороны израильского правительства.

Опасения, испытываемые арабским населением, усилились в результате сообщений о том, что еврейские поселенцы на оккупированных палестинских территориях стремятся расширить свои военные арсеналы за счет нового штурмового оружия, а также сложного военного снаряжения и готовятся к началу настоящей войны с палестинцами.

Один еврейский поселенец сообщил корреспонденту французского информационного агентства о том, что поселенцы обладают огромным запасом оружия (Аль-Кудс, 6/12/93), а один из лидеров поселенцев подтвердил, что группы поселенцев воруют оружие со складов и в лагерях израильской армии.

Согласно израильскому эксперту Рону Бен-Ешаи правительство Израиля разрешает поселенцам накапливать оружие, причем каждое израильское поселение имеет склад оружия, предназначенного для использования ими, на которое не распространяется контроль израильской армии. Обычно любому поселенцу разрешается приобрести пистолет, несколько гранат, автоматическую американскую винтовку M16, пистолет-автомат израильского производства в дополнение к автоматическим винтовкам российского производства. Обычно поселенцы не нуждаются в учебных курсах по использованию этих видов оружия, поскольку большинство из них служило солдатами в израильской армии или до сих пор состоит в резерве (Аль-Кудс, 10/12/93).

Следует отметить, что некоторое время назад израильские власти признали, что они арестовали одного из старших раввинов расистского движения Кач, когда он пытался тайно переправить оружие и военное снаряжение, включая оборудование для производства взрывчатых веществ, запальные часовые механизмы и глушители, а также приборы ночного видения и подслушивающее устройство для перехвата сообщений и слежения за перемещениями полиции и других подразделений. Израильские источники подтвердили, что это и другое оружие предназначалось для подпольных организованных групп поселенцев, стремящихся создать вооруженную "милицию" и готовящихся развязать войну против палестинцев как только будут выведены израильские вооруженные силы.

Подпольная еврейская организация, называющая себя "Мечь Давида", взяла на себя ответственность за убийство трех молодых палестинцев неподалеку от деревни Таркумья в районе Хеврона 10 декабря 1993 года. Представитель организации заявил, что она планирует провести многие другие операции и нападет на любых солдат или полицейских, которые будут стоять на ее пути.

В начале месяца поселенцы также заявили о формировании вооруженной организации под названием "Хатиква", которая имеет целью создание подразделений для защиты поселений на Западном берегу и в секторе Газа.

Законодательство Израиля разрешает поселенцам открывать огонь по арабам, если поселенец чувствует, что его жизнь находится "в опасности". Ввиду расплывчатости этого понятия поселенцы рассматривают его в качестве равносильного разрешению на убийство. Полиция использует боевые патроны против палестинских демонстрантов, а кампании, проводимые подпольными группами в целях устраниния "разыскиваемых лиц", привели к очевидному усилению напряженности на Западном берегу и в секторе Газа, при этом сотни палестинцев подверглись нападению в своих домах, автомашинах, школах и на местах

работы. Эти акты агрессии, совершаемые поселенцами против палестинцев, осуществлялись в следующих формах:

- 1) в результате выстрелов, произведенных в палестинцев, в течение этого месяца погибло более шести человек;
- 2) основные и вспомогательные дороги были блокированы камнями и подожженными автопокрышками, в результате чего палестинцы не имели возможности приехать к местам своей работы;
- 3) были совершены поджоги палестинских автомашин, домов и школ;
- 4) было совершено жестокое избиение водителей машин скорой помощи и пожарных при исполнении ими своих обязанностей.

Следует отметить, что за период с 1988 по конец 1993 года количество палестинцев обоих полов, подвергшихся обстрелу и убитых еврейскими поселенцами, достигло 73 человек. Из их числа 13 человек были убиты в 1988 году, 15 - в 1989, 12 - в 1990, 10 - в 1991, 6 - в 1992 и 17 человек - в 1993 году, включая шесть человек, убитых в течение декабря. (Источник: Заявление Координационного комитета неправительственных организаций.)

Израильские власти продолжали свои ежедневные посягательства на арабские земли и акты агрессии против арабского населения. С начала оккупации по конец декабря 1993 года израильские власти конфисковали в общей сложности 3 128 975 дунумов земли на оккупированном Западном берегу и в секторе Газа. Они также не прекращали своих попыток, направленных на расширение поселений, и подготовили планы стимулирования еврейских иммигрантов селиться в 186 поселениях на Западном берегу и в 20 поселениях в секторе Газа.

Что касается нарушений свобод и основных прав населения, то израильские власти по-прежнему осуществляли свою бесчеловечную политику и выносили как индивидуальные, так и коллективные наказания, как это видно из приговоров, касающихся 100 жителей Западного берега и полосы Газа, представших перед военными судами. Приговоры варьировались от заключения на несколько месяцев до нескольких лет с наложением больших штрафов.

Они также издали 15 приказов об административном задержании на период от пяти до шести месяцев, снесли четыре дома, убили шестнадцать палестинцев и нанесли ущерб сотням других палестинцев.

В арабских газетах, опубликованных в Иерусалиме в течение декабря, были сообщены следующие подробности, касающиеся израильских нарушений.

#### I. Конфискация земель и населенных пунктов

В течение этого месяца осуществлялась беспрецедентная эскалация израильских посягательств на арабские земли, находящиеся на оккупированных территориях. Земли в районе Рамаллаха представляли собой основную цель этих нападений, в результате которых

было конфисковано более 33 000 дунумов земли и несколько деревень, расположенных в этом районе.

В районе Вифлеема был конфискован большой участок земли, принадлежащий палестинцам, под предлогом создания природного заповедника. Власти оградили его забором, используя колючую проволоку и бочки, заполненные цементом.

Согласно газетным сообщениям, поступившим из оккупированных территорий, израильские власти стали прибегать при конфискации арабских земель к новой уловке, заявляя о создании "природных заповедников" в качестве первой стадии преобразования конфискованных земель в поселения.

Государственный департамент Соединенных Штатов заявил протест по поводу непрекращающегося интенсивного строительства израильскими властями поселений в арабской части Иерусалима, его пригородах и других районах Западного берега (Аль-Кудс, 30/12/93).

Об этих конфискациях, размерах соответствующих земель и местах их расположения сообщалось следующее:

Израильские власти конфисковали 375 дунумов земли в деревне Аната в районе Иерусалима. Власти намеревались использовать эту землю для завершения осуществления плана по созданию кольца вокруг Иерусалима и открытию дороги между поселениями "Гуш-Адумим", "Маале-Адумим" и "Шур Адумим" к востоку и поселениями "Писгат-Зеев" и "Неве-Яаков" к северо-востоку от Иерусалима (Аль-Кудс, 6/12/93).

Израильские власти конфисковали в военных целях полосу земли шириной в 30 м вдоль границы между сектором Газа и территориями, оккупированными в 1948 году ("Зеленая линия") (Ан-Нахар, 19/12/93).

Израильские власти конфисковали 20 дунумов земли в деревнях Аззун и Атама в районе Калкилья (Аль-Кудс, 19/12/93).

Израильские власти сообщили населению деревень Шакба, Абуд, Рантис, Луббан аль-Гарбия, Кибья, Будрус и Дейр-Баллут в районе Рамаллаха о том, что они постановили объявить территорию в 32 500 дунумов в этих деревнях закрытой военной зоной (Аль-Кудс, 21/12/93).

Поселенцы из поселения "Бейт-Эль" в Рамаллахе захватили 4 дунума земли, принадлежащей палестинской женщине, и обнесли ее колючей проволокой (Аль-Кудс, 24/12/93).

Израильские власти конфисковали 70 дунумов земли, расположенной в Таамире в районе Вифлеема. Эта и другие обширные территории будут использованы для создания природного заповедника (Аль-Кудс, 25/12/93).

Израильские власти конфисковали 1 000 дунумов земли в деревне Билин в районе Рамаллаха (Аль-Кудс, 27/12/93).

Израильские власти конфисковали 200 дунумов земли в деревне Туку в районе Вифлеема с целью создания на ней природного заповедника (Аль-Кудс, 27/12/93).

Израильские власти конфисковали 6 000 дунумов земли в Бир-Набале, Джибе, Бейт-Ханине и Наби-Самвиле под предлогом создания на этой земле национального парка (Аль-Кудс, 28/12/93).

Израильские власти конфисковали 1 200 дунумов земли в деревне Дейр-Разих по дороге Хеврон-Беэршеба под предлогом превращения ее в природный заповедник (Ан-Нахар, 28/12/93).

Израильские власти конфисковали около 5 000 дунумов земли в районе Иерихона для строительства автомобильной магистрали № 90, которая будет огибать город с восточной стороны между самоуправляющимся районом и рекой Иордан (Аль-Кудс, 31/12/93).

#### Планы и проекты, касающиеся поселений

Израильский министр жилищного строительства Беньямин Бен-Эльезер признал, что на оккупированных арабских территориях в текущем году было построено в поселениях 4 629 жилых единиц. Заявления министра вместе с заявлениями, сделанными членом кнессета Деди Цукером, свидетельствуют о том, что, несмотря на обещания израильского правительства, темпы строительства поселений не были понижены, и правительство по-прежнему выплачивает миллионы шекелей для поддержания и расширения поселений.

К северу от Хеврона еврейские поселенцы создали новый квартал в поселении "Кфар-Эцион" неподалеку от поселения "Алон-Швут" на участке земли площадью примерно в 6 дунумов (Аль-Кудс, 4/12/93).

В районе "Гуш-Катиф" было официально открыто новое поселение, известное под названием "Пеат-Седьех". Хотя оно было создано несколько лет назад, проживающим в нем поселенцам не было ранее разрешено перебраться из передвижных фургонов в стационарные дома (Аль-Кудс, 16/12/93).

Что касается проектов строительства дорог, проходящих через поселения, то поселенцы построили горную дорогу, ведущую к их поселению через участок земли, принадлежащий деревням Кариут и Луббан аш-Шаркья в районе Наблуса. На этой земле они также построили 15 новых жилых единиц (Аль-Кудс, 4/12/93).

Комитет по жилищному строительству муниципалитета Иерусалима утвердил план строительства 795 жилых единиц в квартале Рас-Аммар к юго-востоку от поселения "Писгат-Зеев". Цель создания этого квартала состояла в установлении перемычки между этим поселением и Иерусалимом (Аль-Кудс, 11/12/93).

5 января израильские поселенцы объявили о своем намерении создать 130 новых поселений на оккупированных территориях в качестве осуществления части плана по срыву мирных переговоров между Израилем и Организацией освобождения Палестины.

Представитель Совета еврейских поселений на оккупированных территориях утверждал, что в течение этого месяца были выбраны и обследованы соответствующие участки земли и что практические операции по созданию поселений будут осуществляться в самом начале следующего года, поскольку около 88 центров поселений подготавливаются в этих местах для заселения в рамках плана, предусматривающего удвоение количества поселений на оккупированных Западном берегу и в секторе Газа (Аль-Кудс, 24 и 25/12/93).

Согласно сообщениям прессы израильские власти недавно приступили к проведению интенсивной кампании, касающейся поселений в районе Вифлеема, предполагающей строительство новых поселений и расширение уже существующих, которая сопровождалась проведением обширных операций по экспроприации земель под различными предлогами.

Свидетели сообщают, что израильские бульдозеры приступили к разравниванию земли в районе Джабаль Абу-Гунейм возле Бейт-Сахура для подготовки строительства нового поселения, включающего, согласно плану, 6 000 жилых единиц.

В то же время израильские власти продолжали расширение существующих поселений. Поселение "Ефрат" было расширено в глубину земельного участка, принадлежащего деревне Артас, и израильские бульдозеры также разровняли дополнительные участки земли, принадлежащие арабской деревне Хадр, неподалеку от поселения "Неве-Даниель" (Аль-Кудс, 27/12/93).

## II. Нападения на арабских граждан и их собственность

Еврейские поселенцы, пользующиеся защитой израильской армии и полиции, продолжали свои репрессивные акты против арабского населения оккупированных территорий.

Поселенцы осуществили ряд нападений на людей, дома, автомобили и собственность палестинцев.

Нападения израильских солдат и еврейских поселенцев на палестинцев могут быть проиллюстрированы следующими примерами:

В Деир-аль-Хатабе поселенцы сожгли автомобиль, принадлежащий палестинцу (Аль-Кудс, 3/12/93).

Поселенцы открыли огонь по палестинцам, избили их и нанесли ущерб их автомобилям и домам в городе Хеврон. Более шести палестинцев получили повреждения (Аль-Кудс, 4/12/93).

Поселенцы из поселения "Алон-швут" совершили нападение на четыре дома в деревне Артас в районе Вифлеема и подожгли их, предварительно выломав двери, разбив окна и разрушив мебель (Аль-Кудс, 6/12/93).

Поселенцы из поселения "Кфар-Эцион" сожгли четыре дома и разрушили находящуюся в них мебель в деревне, расположенной неподалеку от их поселения в районе Хеврона (Аль-Кудс, 7/12/93).

Поселенцы забрасали камнями палестинца, ведущего свою машину неподалеку от Наблусской дороги. Ему нанесли повреждения лица средней тяжести (Аль-Кудс, 7/12/93).

Поселенцы жестоко избили палестинца в деревне Аварта района Рамаллаха. На различных частях его тела были отмечены кровоподтеки (Аль-Кудс, 7/12/93).

Израильские власти закрыли Мейталунскую мечеть в Дженини на трехмесячный период под тем предлогом, что в ней были найдены запрещенные материалы (Ан-Нахар, 7/12/93).

После убийства израильских поселенцев в Хевроне сотни вооруженных поселенцев собрались на улицах этого города, они бросали камни в арабские автомобили и совершили нападение на палестинские дома в этом городе, а также в городах Хальхуль и Сиир (Аль-Кудс, 8/12/93).

Еврейские поселенцы подожгли бензозаправочную станцию в деревне Луббан аш-Шаркья (Аль-Кудс, 8/12/93).

Армейские и полицейские подразделения совершили налет на дома в Газе, выбили двери, захватили содержимое этих домов и подвергли их владельцев жестокому избиению (Аль-Кудс, 10/12/93).

Израильские власти не давали возможности населению деревни Луббан аль-Гарбия в районе Рамаллаха приезжать на их сельскохозяйственные земли до тех пор, пока они не получили официального разрешения от оккупационныхластей (Ан-Нахар, 12/12/93).

В городе Хевроне поселенцы сожгли несколько принадлежащих арабам домов, в результате чего многие женщины и дети пострадали от удушья. Владельцы этих домов были жестоко избиты (Аль-Кудс, 13/12/93).

Поселенцы совершили нападения на десятки домов в Хавара в районе Наблуса, бросая камни и обстреливая их, тем самым терроризируя местное население (Аль-Кудс, 13/12/93).

Налоговые инспекторы в сопровождении отряда пограничной полиции совершили налет на экспортное агентство "Аль-Махд" и конфисковали найденное в нем оборудование (Аль-Кудс, 15/12/93).

Военный губернатор города Хеврон запретил арабам передвигаться на автомобилях с 19 час. 00 мин. до 3 час. 30 мин. (Аль-Кудс, 17/12/93).

На дороге, ведущей к Бира, поселенцы бросали камни в арабские автомобили, разбили стекла и нанесли повреждения сидящим в них лицам (Аль-Кудс, 19/12/93).

Поселенцы бросали камни в принадлежащую арабам собственность в районах Маскубейя и Бувейра города Хеврон (Аль-Кудс, 19/12/93).

Сборщики налогов в сопровождении отряда пограничной полиции совершили налет на объединенную штаб-квартиру Федерации комитетов деятельности в области здравоохранения и

сельского хозяйства, расположенную в Шуфате, где они конфисковали медицинские инструменты и оборудование (Аль-Кудс, 19/12/93).

Недавно израильские власти приняли меры, преднамеренно причиняющие беспокойство имамам, охранникам и муэдзинам мечети Ибрахими-Шrine города Хеврон, и проявляли попустительство, когда еврейские поселенцы врывались в места богослужения палестинцев и совершали на них нападения. Верховный исламский совет Иерусалима обвинил израильские власти в непрекращающихся попытках, направленных на то, чтобы превратить Ибрахими-Шrine в еврейскую синагогу (Аль-Кудс, 16/12/93).

Поселенцы провели церковную службу провокационного характера в мечети Макам ан-Наби Юсуф в районе Наблуса, заявив о том, что они принесли Тору в это священное место. Ортодоксальные евреи неоднократно пытались завладеть этой мечетью и превратить ее в еврейскую синагогу, и меры, принятые ими, можно рассматривать в качестве начала этого процесса (Аль-Кудс, 23/12/93).

Налоговые инспекторы совершили налет на типографию Ризала в Бейт-Ханине, конфисковали машины и оборудование и бесцельно уничтожили найденные там материалы (Аль-Кудс, 23/12/93).

Группы вооруженных поселенцев, возглавляемые расистским раввином Моше Левингером, ворвались на улицу Шалала города Хеврон, провоцируя палестинское население путем проведения вооруженной демонстрации и употребления бранных и оскорбительных выражений, после чего открыли бесприцельный огонь из своих автоматов в самом центре этого населенного района. Затем около 50 вооруженных поселенцев прошли по улицам города, ведя беспорядочный огонь. Хотя военные машины и прибыли в этот район, военные подразделения не предприняли никаких действий для того, чтобы остановить нападение поселенцев (Аль-Кудс, 24/12/93).

Оккупационные силы совершили налет на дом студента Бир-Цейтского университета в лагере Амари. Ворвавшись в дом, они бросили несколько гранат, обыскали дом и уничтожили все его содержимое (Аль-Кудс, 28/12/93).

Поселенцы бросали камни в дом жителя деревни Абуд в районе Рамаллаха и разбили стекла в окнах этого дома (Аль-Кудс, 28/12/93).

В Хевроне еврейские поселенцы напали на дом одного из жителей, уничтожив в нем все содержимое, а также машину владельца дома (Аль-Кудс, 29/12/93).

Налоговые инспекторы совершили налет на деревню Наим в районе Хеврона, ввели комендантский час, собрали налоги и наложили штрафы (Аль-Кудс, 30/12/93).

#### Посягательства на землю

Израильские власти продолжали свои "бульдозерные операции" и срубали деревья на арабской земле под предлогом строительства проселочных дорог или расширения границ поселений. Эти посягательства могут быть проиллюстрированы следующими примерами:

в деревне Нахалин в районе Вифлеема было срублено 250 оливковых деревьев (Аль-Кудс, 10/12/93);

в деревне Джаба в районе Вифлеема было срублено 250 оливковых деревьев; (Аль-Кудс, 15/12/93);

в Кафр-Лакифе в районе Тулкама было срублено 50 оливковых деревьев (Аль-Кудс, 19/12/93);

в Абуде и Рантисе было срублено 100 оливковых деревьев (Аль-Кудс, 24/12/93).

III. Действия, осуществляемые на оккупированных территориях  
в нарушение прав человека

1. Аресты

a) Массовые аресты

Организация "Международная солидарность", которая занимается вопросами прав человека, заявила, что израильские власти заключили в тюрьму 18 палестинских ссыльных из сектора Газа по их возвращении из лагеря Мардж аз-Зухур, находящегося на юге Ливана, где они провели целый год, после того как были высланы из их родины.

Четверо из этих заключенных были опрошены в центральных тюрьмах Маджала и Газы, а семеро других до сих пор содержатся в центре для заключенных Ансар-3. Три человека были подвергнуты административному задержанию на период в шесть месяцев в центре Ансар-3, в то время как судьба других неизвестна (Аль-Кудс, 24/12/93).

В течение этого месяца многие молодые люди были арестованы в целом ряде районов. Эти массовые аресты могут быть проиллюстрированы следующими примерами:

два молодых человека были арестованы в Иерусалиме (Аль-Кудс, 5/12/93);

100 арабских жителей, проживающих на оккупированных территориях, были арестованы в районе Тель-Авива под тем предлогом, что не получили разрешения на въезд (Аль-Кудс, 7/12/93);

30 человек из различных районов Западного берега были арестованы и обвинены в том, что являются членами одной из палестинских организаций (Аль-Кудс, 8/12/93);

44 палестинца были арестованы в секторе Газа (Аль-Кудс, 15 и 18/12/93)

b) Административные задержания

В течение этого месяца израильские власти подвергли 15 палестинцев административному задержанию на период от трех до шести месяцев. Большинство из них проживало в лагере Джалазон (источник: Аль-Кудс за период со 2 декабря 1993 года по 1 января 1994 года).

c) Приговоры, вынесенные арабским гражданам

В декабре 1993 года израильские суды вынесли многочисленные суровые приговоры жителям оккупированных территорий, начиная с ограниченных сроков тюремного заключения и кончая пожизненным заключением.

В течение этого месяца 100 палестинцев предстали перед израильскими военными судами на оккупированных территориях (источник: Аль-Кудс за период со 2 декабря 1993 года по 1 января 1994 года).

Двое палестинцев были приговорены к пожизненному заключению в дополнение к огромным штрафам, составляющим в среднем 700 израильских шекелей, которые были наложены на каждого осужденного палестинца. Общая сумма этих штрафов составила, согласно оценке, примерно 52 450 шекелей, т.е. около 21 700 долл. США.

d) Условия содержания под стражей и плохое обращение с заключенными

Согласно сообщениям, полученным от Фонда Мандельы по вопросам условий жизни заключенных, четверо больных заключенных палестинцев до сих пор томятся в центральной тюрьме Ашкелон без какого-либо лечения. Большинство из них страдает хроническими заболеваниями и нуждается в безотлагательных хирургических операциях для спасения их жизни. Этот Фонд обратился с призывом к общественности потребовать их скорейшего освобождения (Аль-Кудс, 12/12/93).

240 заключенных, содержащихся в тюрьме Дженин, обратились с призывом к израильским властям срочно освободить 10 заключенных из их числа, поскольку пятеро из них больны, а пятеро других являются лицами в возрасте менее 18 лет (Аль-Кудс, 14/12/93).

Было сообщено, что израильские власти пообещали освободить всех больных заключенных или заключенных в возрасте менее 18 лет. Несмотря на то, что несколько сотен заключенных были освобождены, сообщения, полученные из центров заключения, свидетельствуют о том, что многие больные заключенные и несовершеннолетние до сих пор содержатся под стражей.

2. Введение комендантского часа

В Хевроне, крупнейшем городе в южной части оккупированного Западного берега, на период в течение 10 дней подряд израильские власти ввели строгий комендантский час, в результате чего после 6 декабря вслед за эскалацией столкновений между палестинцами и еврейскими поселенцами 120 000 жителей этого города было запрещено покидать его.

Мэр города Абдул Маджеед аз-Зир заявил, что комендантский часоказал огромное отрицательное воздействие на экономическое и социальное положение населения, а также на положение в области здравоохранения, причем экономисты оценивают ежедневные потери для экономики города, обусловленные введением комендантского часа, примерно в 1 млн. долл. США. Хеврон является главным коммерческим и экономическим центром примерно для 350 000 палестинцев, проживающих в этом районе.

3. Снос домов

В течение этого месяца израильские власти снесли четыре принадлежащих палестинцам дома в районе Иерусалима под тем предлогом, что они были построены без разрешения. Ниже приводятся сведения, касающиеся этих домов:

Фамилия владельца дома	Место расположения дома	Источник сообщения
Салах Фахми Абу-Шафи	Сильван/Иерусалим	<u>Аль-Кудс</u> , 17/12/93
Хидр аль-Харбави	Иерусалим	<u>Аль-Кудс</u> , 22/12/93
Хазин Хасан аль-Харбави	Иерусалим	<u>Ан-Нахар</u> , 22/12/93
Шахир Аффанех	Сур-Бахир/Иерусалим	<u>Аль-Кудс</u> , 29/12/93

#### 4. Мученики

Израильская организация по правам человека Бецелем сообщила, что количество палестинцев, убитых в течение шестого года интифады с декабря 1992 года по декабрь 1993 года, составило 165 человек, из которых 64 человека были жителями Западного берега и 101 человек были жителями сектора Газа. Организация отметила, что количество мучеников было на 36% больше, чем в течение пятого года интифады, когда был убит 121 палестинец.

В своем докладе организация также сообщила, что количество детей, убитых в течение шестого года интифады, составило 42 человека, 14 из которых были в возрасте менее 12 лет.

В докладе также отмечается значительное увеличение количества инцидентов, в которых в 1993 году израильские войска открыли огонь по арабским автомобилям, находящимся на блокированных дорогах. Сообщалось о 10 инцидентах такого рода, в которых было убито 14 палестинцев, а также о 7 инцидентах, в которых автомобили, подвергшиеся обстрелу, не представляли какой-либо угрозы для жизней израильских солдат (Аль-Кудс, 10/12/93).

В течение этого месяца имело место значительное увеличение количества палестинцев, обстрелянных и убитых еврейскими поселенцами. В начале месяца был убит Таталь аль-Бакри, по которому еврейские поселенцы открыли огонь с близкого расстояния. Свидетели показали, что он ехал в машине с арабскими регистрационными номерами, которую поселенцы остановили на блокированной ими дороге. Когда водитель машины пытался развернуться, поселенцы открыли огонь, и водитель был смертельно ранен в голову.

В другом инциденте еврейские поселенцы открыли огонь по пассажирам, находящимся в арабской машине, на перекрестке дорог возле деревни Бейт-Аула в районе Хеврона. В результате этого были убиты три пассажира, находящиеся в машине, - два брата и их племянник из деревни Таркумия.

Специальные подразделения также приняли активное участие в операциях, проводимых с целью убийства палестинцев. Абдул Рахман аль-Арори был убит солдатами, переодетыми в штатское, которые выстрелили в него с близкого расстояния, когда он сидел напротив своего

дома. Г-н Аль-Арори был одним из тех лиц, которых израильские власти сослали в южную часть Ливана в прошлом году, а затем разрешили вернуться, когда стало ясно, что он был сослан ошибочно.

Мученик Басима ат-Тамими скончался от сильного кровоизлияния в мозг после того, как был избит израильской женщиной, поступившей на службу в армию, в военном суде, который она посетила, чтобы навестить своего сына, находящегося в заключении.

Общее количество палестинских мучеников и мучениц, которые были застрелены или убиты израильскими солдатами или поселенцами в течение этого месяца, составило 16 человек, в результате чего общее количество мучеников, убитых с начала интифады по конец декабря 1993 года, составило 1 562 человека. В нижеследующем списке приводятся фамилии и другие сведения, касающиеся мучеников, скончавшихся в декабре:

<u>№</u>	<u>Фамилия мученика</u>	<u>Возраст</u>	<u>Место жительства</u>	<u>Источник сообщения</u>
1.	Талаль Рушди аль-Бакри	54	Хеврон	<u>Аль-Кудс</u> , 6/12/93
2.	Халид Авадх Шаххадех	24	Лагерь Джабалия	<u>Аль-Кудс</u> , 6/12/93
3.	Басима ат-Тамими	44	Наби Салих/Рамаллах	<u>Аль-Кудс</u> , 7/12/93
4.	Абдул Рахман Зеид аль-Арури	32	Арура/Рамаллах	<u>Аль-Кудс</u> , 7/12/93
5.	Мухаммад Хамис Абу-Аввад	51	Турмусайя	<u>Аль-Кудс</u> , 10/12/93
6.	Саадех Абдул Махди Фатафитех	29	Таркумия	<u>Аль-Кудс</u> , 11/12/93
7.	Мухаммад Абдул Махди Фатафитех	27	Таркумия	<u>Аль-Кудс</u> , 11/12/93
8.	Исхак Махмуд Фатафитех	27	Таркумия	<u>Аль-Кудс</u> , 11/12/93
9.	Ашраф Джамиль ас-Синди	22	Рафах	<u>Аль-Кудс</u> , 14/12/93
10.	Мухаммад Махмуд Абу-Муаммар	23	Рафах	<u>Аль-Кудс</u> , 14/12/93
11.	Анвар Халиль Азиз	21	Лагерь Джабалия	<u>Аль-Кудс</u> , 14/12/93
12.	Усама Хамди Хамеед	25	Район Туффах/Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 15/12/93
13.	Хусам Мухаммад аль-Бакари	18	Район Шейх-Радаван/Газа	<u>Аль-Кудс</u> , 15/12/93
14.	Ашраф Халиль	18	Лагерь Джабалия	<u>Аль-Кудс</u> , 16/12/93
15.	Нихад Ибрахим Абу Хаджла	16	Дейр-Истийя	<u>Аль-Кудс</u> , 25/12/93
16.	Ахмад Абдул Маджеед Кукас	19	Бейт-Уммар	<u>Аль-Кудс</u> , 25/12/93



5. Акты насилия, совершаемые в отношении учебных заведений

Армия продолжала осуществлять свои акты агрессии против арабских школ на оккупированных территориях. Эти акты включали захват школ и их превращение в военные казармы. Некоторые школы были закрыты на неопределенный период времени. Эти акты агрессии можно проиллюстрировать следующими примерами:

израильская армия захватила среднюю школу Хуссейн ибн-Али в Хевроне, которую она превратила в военные казармы (Аль-Кудс, 9/12/93);

Вифлеемская средняя школа для мальчиков была закрыта до последующего извещения (Ан-Нахар, 12/12/93);

подготовительная школа Рамлех для мальчиков в Газе была закрыта на три дня (Ан-Нахар, 20/12/93).

-----